

ખાનગી સુરક્ષા એજન્સીના ગાર્ડ તાલીમ વિના ડ્યૂટી કરશે તો લાઈસન્સ કેન્સલ કરાશે

। (એજન્સી) ગાંધીનગર, તા.૨૧ । રાજ્યના ગૃહ વિભાગે ગુજરાત પ્રાઈવેટ સિક્યોરિટી એજન્સી (રેગ્યુલેશન) નિયમો-૨૦૨૪ જાહેર કર્યા છે. જે ઈન્ડિસ્ટ્રિયલ અને રહેણાક વિસ્તાર માટેના ખાનગી સિક્યોરિટી ગાર્ડ, રોકડની હેરાફેરી કરતી પ્રવૃત્તિના સિક્યોરિટી ગાર્ડ વગેરેને લાગુ પડશે. આ માટે અગાઉ બનાવાયેલા કાયદા મુજબ સિક્યોરિટી એજન્સી માટે કંટ્રોલિંગ ઓથોરિટી પાસેથી લાઈસન્સ લેવું ફરજિયાત બનાવ્યું છે. જો ગાર્ડ અને સુપરવાઈઝર છ દિવસની નિયત ટ્રેનિંગ વિના ડ્યૂટી પર મૂકાશે તો એજન્સીનું લાઈસન્સ કેન્સલ કરાશે. તાજેતરમાં રાજકોટ ગેમ ઝોનમાં લાગેલી આગ અને કુદરતી સહિતની વિવિધ આપત્તિની જવાબદારી સંભાળતા ગૃહ વિભાગે સિક્યોરિટી ગાર્ડ વધુ સજજ હોય તે પ્રકારના નિયમોની જોગવાઈ કરી છે. ઔદ્યોગિક સુરક્ષાના ગાર્ડ અને રહેણાક સુરક્ષાના ગાર્ડ માટે શારીરિક સજજતાના માપદંડ પણ નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. તે સાથે ગાર્ડ માટે લઘુત્તમ છ દિવસની તાલીમ પણ ફરજિયાત કરી છે. જેમાં વીઝ્યુઅલ સિક્યોરિટી, ઈન્ટરનલ સિક્યોરિટી અને ઈન્ડસ્ટ્રિયલ સિક્યોરિટીના મુખ્ય ક્ષેત્ર તરીકે વહેંચવામાં આવ્યા છે. તેને ધ્યાનમાં રાખીને સિક્યોરિટી ગાર્ડને ફાયર ફાઈટિંગ, ભીડ નિયંત્રણ, કુદરતી આપત્તિ કે સુરક્ષાને લગતી તાકીદની બાબતો, વિવિધ પ્રકારના દસ્તાવેજોની ચકાસણી, એન્ટી સબોટેજ ચેકસ, સુરક્ષાને લગતા સાધનો, કોમ્યુનિકેશન, પેટ્રોલિંગ વગેરેની તાલીમ લેવી પડશે. વિના નિયમોમાં એ બાબતની ખાસ જોગવાઈ કરાઈ છે કે કોઈપણ ખાનગી સુરક્ષા ગાર્ડ કે સુપરવાઈઝર ડ્યૂટી પર ટ્રેનિંગ વગર મૂકાશે તો એજન્સીનું લાઈસન્સ કેન્સલ પણ થઈ શકે છે. સિક્યોરિટી એજન્સીએ જો તેના કોઈ છ કે સુપરવાઈઝર સામે પોલીસ કેસ થાય તો કંટ્રોલિંગ ઓથોરિટીને અચૂક જાણ કરવી પડશે. ગાર્ડને એજન્સીએ યુનિફોર્મ આપવાનો રહેશે.

AMC દ્વારા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ખાતે ૧૦માં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ સહકાર રાજ્ય મંત્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા અને અમદાવાદના મેયર પ્રતિભાબેન જૈન સહિત હજારો અમદાવાદીઓ યોગમાં બેઠાયા



। (માહિતી) અમદાવાદ, તા.૨૧ । AMC દ્વારા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ ખાતે 'સ્વયં અને સમાજ માટે યોગ' ની થીમ પર ૧૦ માં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસની ઉજવણી કરાઈ હતી. આ પ્રસંગે સહકાર રાજ્ય મંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્માએ જણાવ્યું હતું કે, યોગ એ ભારતની પ્રાચીન સંસ્કૃતિ છે, યોગ થકી સમાજને નિરોગી અને સ્વસ્થ બનાવી શકાય છે. જેથી ભારતમાં યોગનું ખૂબ જ મહત્ત્વ છે. તન અને મનને જોડી રાખવાનું કાર્ય યોગ કરે છે, આજે સમગ્ર વિશ્વ યોગમય બન્યું છે તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ પ્રસંગે મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, આપણા દેશના યશસ્વી વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વર્ષ-૨૦૧૪માં યોગ દિવસની ઉજવણી કરવાનો પ્રસ્તાવ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘમાં મૂક્યો હતો અને ગણતરીના મહિનાઓમાં જ ભારત સહિત વિશ્વના ૧૭૭થી વધુ દેશોએ પ્રસ્તાવ સ્વીકારી ૨૧મી જૂનને આંતર-રાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ તરીકે ઉજવવાનું નક્કી કર્યું હતું. આજે વિશ્વના ૧૮૦ જેટલા દેશોમાં યોગ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે એ ભારત માટે ખૂબ જ ગૌરવની વાત છે. મંત્રીશ્રીએ યોગના ફાયદા જણાવતા કહ્યું કે, જીવનને કેવી રીતે જીવવું મનને કેવી રીતે પ્રહુલ્લિત રાખવું તે યોગ શીખવે છે. વિવિધ યોગાસનો તન અને મનને પ્રહુલ્લિત અને લોકોને પણ યોગ કરવાની પ્રેરણા આપીએ. આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે અમદાવાદ રિવરફ્રન્ટ ખાતે શ્રીનગરમાં આયોજિત રાષ્ટ્રીય કક્ષાના કાર્યક્રમમાં વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સંદેશનું જીવંત પ્રસારણ દર્શાવાયું હતું, તેમજ નડાબેટમાં રાજ્યકક્ષાની ઉજવણીના મુખ્યમંત્રીશ્રીના કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ તમામ નાગરિકોએ નિહાળ્યું હતું. આ કાર્યક્રમના પ્રારંભમાં સ્વાગત પ્રવચન અમદાવાદના મેયર શ્રીમતી પ્રતિભાબેન જૈન દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણીમાં રાજ્ય સભાના સાંસદ શ્રી બાબુભાઈ દેસાઈ, મ્યુનિસિપલ શાસકપક્ષના નેતા શ્રી ગોરાંગ પ્રજાપતિ, મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના અધિકારીશ્રીઓ, ગુજરાત યોગ બોર્ડના અધિકારીઓ, નાગરિકો અને વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

'સ્વયં અને સમાજ માટે યોગ'ના સંદેશ સાથે અમદાવાદના સાણંદ તાલુકાના ગોધાવી ગામે જિલ્લા કક્ષાના 'વિશ્વ યોગ દિવસ'ની શાનદાર ઉજવણી કરાઈ

। (માહિતી) અમદાવાદ, તા.૨૧ । 'સ્વયં અને સમાજ માટે યોગ'ના સંદેશ સાથે આજે તારીખ ૨૧ જૂનના રોજ અમદાવાદના સાણંદ તાલુકાના ગોધાવી ગામે આવેલ જાયડસ સ્કૂલમાં જિલ્લા કક્ષાના દશમાં 'વિશ્વ યોગ દિવસ'ની શાનદાર ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. અમદાવાદ જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી કંચનબેન વાઘેલા, અમદાવાદ પૂર્વના સાંસદ શ્રી હસમુખભાઈ પટેલ અને પશ્ચિમના સાંસદ શ્રી દિનેશભાઈ મકવાણા તથા કલેક્ટર સુશ્રી પ્રવીણા ડી. કે. સહિતના મહાનુભાવો યોગ દિવસની ઉજવણીમાં જોડાયા હતા. આ પ્રસંગે વિશ્વ યોગ દિવસની શુભેચ્છા પાઠવતા અમદાવાદ પૂર્વના સાંસદ શ્રી હસમુખભાઈ પટેલે જણાવ્યું કે, રાજ્ય સરકારના રમત-ગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓના વિભાગ તથા અમદાવાદ જિલ્લા વહીવટી



તંત્ર દ્વારા વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણીનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું છે તે બદલ અભિનંદન પાઠવું છે. તેમણે યોગાભ્યાસ પર ભાર મુકતાં કહ્યું કે, આપણા રોજિંદા નિત્યક્રમમાં યોગને સ્થાન આપી આપણા શરીરને સ્વસ્થ રાખી તંદુરસ્ત સમાજનું નિર્માણ કરીએ. પ્રત્યેક નાગરિક

નિરોગી અને તંદુરસ્ત બનશે ત્યારે જ સ્વસ્થ સમાજ અને શક્તિશાળી રાષ્ટ્રનું નિર્માણ થશે. અને ઉલ્લેખનીય છે કે, લોકોના આરોગ્યની જાળવણી માટે વિશ્વ યોગ દિવસની ઉજવણી પ્રસંગે અમદાવાદ જિલ્લાની તમામ કચેરીઓ, પ્રાથમિક અને સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો, સબ સેન્ટરો, પોલીસ સ્ટેશનો અને જિલ્લાની જેલોમાં પણ યોગના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી વિદેહ ખરે, પોલીસ અધિકારીશ્રી ઓમપ્રકાશ જહા, અમદાવાદ ગ્રામ્ય પોલીસ અધિકારી સુશ્રી મેઘા તેવર, ઈન્ચાર્જ નિવાસી અધિક કલેક્ટરશ્રી વી. કે. જોશી સહિત વિવિધ કચેરીના અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ, પોલીસ જવાનો, વિદ્યાર્થીઓ અને સારી સંખ્યામાં નાગરિકો યોગાભ્યાસમાં જોડાયા હતા.

વિશેષ અમદાવાદના બાવળા તાલુકામાં પ્રાકૃતિક ખેતીના પ્રેરણાગ્રામ બન્યા શ્રી સરદારસિંહ પટેરીયા

રાસાયણિક ખાતરથી જમીન અને શરીરને નુકસાન, જ્યારે પ્રાકૃતિક ખેતીથી જમીન અને શરીર બંને તંદુરસ્ત : શ્રી સરદારસિંહ પટેરીયા



। મિતેષ સોલંકી (માહિતી) અમદાવાદ । અમદાવાદ જિલ્લાના બાવળા તાલુકાના ધનવડા ગામમાં ખેડૂત શ્રી સરદારસિંહ પટેરીયાએ પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ આગેકૂચ કરી છે. ૧૦ એકરમાં ફેલાયેલા તેમના ખેતરમાં તેઓ ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી કરે છે. ગોમૂત, છાણ, વગેરેનો ઉપયોગ કરી પ્રાકૃતિક ખાતરના પ્રયોગથી પ્રાકૃતિક એટલે કે વિવિધ જાતની ઓર્ગેનિક પેદાશોનું ઉત્પાદન કરે છે. સરદારસિંહ પટેરીયા જણાવે છે કે, પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ વળવાનો તેમનો મૂળ હેતુ તેમના કુટુંબના સ્વાસ્થ્યની સાર - સંભાળ રાખવાનો હતો. નફો કે ખોટ અંગે વિચાર્યા વગર, સારા સ્વાસ્થ્યની પ્રાપ્તિ માટે તેમણે વર્ષ

૨૦૧૮ના સમયથી જ પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ પા પા પગલી ભરી હતી. કુટુંબ, સમાજ અને રાષ્ટ્ર માટે કરેલી પ્રાકૃતિક ખેતીની પહેલ તેમને ખૂબ ફળી છે. ધીરે-ધીરે તેમણે પ્રાકૃતિક ખેતીને વ્યવસાય રીતે લેવાનો વિચાર કર્યો અને વધુ પાકનું વાવેતર કરવાનો નિશ્ચય કર્યો. પ્રાકૃતિક ખેતી કરવા પાછળનું મૂળ કારણ જણાવતા તેઓ કહે છે કે, સામાન્ય ખેતીમાં જંતુનાશક દવાઓ અને રાસાયણિક ખાતરનો ઉપયોગ થાય છે, જે માણસના શરીર માટે ખૂબ હાનિકારક હોય છે. આ પ્રકારની હાનિકારક ખેતી કુટુંબ, સમાજ અને રાષ્ટ્રના નાગરિકોને કેન્સર, હાઈ બેટ પ્રેશર અને કિડનીના રોગોને નોતરું આપે છે, જેથી રાસાયણિક ખાતર તેમજ જંતુનાશક

દવાઓનો ઉપયોગ કરીને લોકોના સ્વાસ્થ્ય સાથે ચેડાં ના કરવા જોઈએ અને પ્રાકૃતિક ઓર્ગેનિક ખેતી તરફ વળવું જોઈએ, કારણ કે પ્રાકૃતિક ખેતીથી જમીનના એક કણને પણ નુકસાન થતું નથી. સરદારસિંહ પટેરીયા વધુમાં કહે છે કે, તેઓ વર્ષ ૨૦૧૮ પહેલા ડ્રાઈવર તરીકેની કામગીરી કરતા હતા, પરંતુ પ્રાકૃતિક ખેતી કરવાની પ્રેરણા તેમને તેમના પિતા શ્રી કુલાભાઈ પટેરીયા અને ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રત તરફથી મળી છે. વર્ષ ૨૦૧૮માં તેમને બાવળા જિલ્લામાં પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ આગેકૂચ કરી હતી ત્યારે રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રત તરફથી તેમનું સન્માન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. ગાય આધારિત ખેતીમાં તેઓ

જીવામૃત અને ઘનજીવામૃત ખાતરનો ઉપયોગ કરે છે. આ પ્રકારનું પ્રાકૃતિક, રસાયણો વગરનું ખાતર બનાવવા માટે તેઓ છાણ, ગોમૂત, યણાનો લોટ અને દેશી ગોળનો પ્રયોગ કરે છે. ૪થી ૫ દિવસમાં તૈયાર થતા આ ખાતરનો ૧૨૦ કિલોનો જથ્થો એક સાથે તૈયાર કરી તેનો પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. તેઓ વધુમાં જણાવે છે કે, સરકાર દ્વારા Farmer Producer Organisation (FPO) ચલાવવામાં આવે છે. જેમાં તેમણે રજિસ્ટ્રેશન કરાવેલ છે. મોટાભાગના પાકનું વેચાણ લોકો તેમના ઘરેથી જ લઈ જાય છે. ૧૦ એકરમાં ફેલાયેલા ખેતરમાં તેમણે આંતરપાક, વિવિધ શાકભાજીઓ, મગ, ચણા, લીંબુ અને પાસ

કરીને સરગવાનું ઉત્પાદન કરેલ છે. આ સાથે જ તેઓ પર્ચાવરણ પ્રેમી પણ છે, જેથી તેમણે જમીનના અમુક એકરમાં જાંબુ, સેતુ, બોરડી તેમજ લીમડો જેવાં વૃક્ષોનું વાવેતર કરેલ છે. સરદારસિંહ પટેરીયા પ્રાકૃતિક ખેતી કરવાની સાથે લોકોને ગાય આધારિત ખેતી તરફ વળવાનું પ્રોત્સાહન આપે છે. તેઓ લોકોને કહે છે કે, આ પ્રકારની ખેતીમાં નફો તો છે જ, પરંતુ લોકોની વિશ્વસનીયતામાં પણ વધારો થાય છે અને આરોગ્યની સુખાકારી પણ જળવાય છે. આરોગ્ય માટે સૌથી સારી પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા સરદારસિંહ પટેરીયા આપણા સૌ માટે પ્રાકૃતિક પેદાશો તરફ વળવાનો પ્રેરણાગ્રામ બનાવે છે.



